RESENI
Cviceni 1. Piedpokladame, ze a > 5.
(a) Vime, ze X ~ Hypergeom(100,a,5). Ndhodnou veli¢cinu X muzeme vyjadiit jako X = Z?:1 Y;, kde

Y; ~ Alt(a/100),i =1, ...,5.
(b) Nezévislost Y;,Y; pro i # j muzeme ovéfit z definice vypoctem sdruzeného rozdéleni.
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Zde jsme vyuzili definici podminéné pravdépodobnosti, tj. P(Y; = a,Y; = b) = P(Y; = a)P(Y; = b|Y; = a).
N4hodné veli¢iny nejsou nezavislé, nebot naptiklad

B(Y;= 1Y =1) = £ 2L p(y; = DR(Y; = 1).
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Ze sdruzeného rozdéleni také dostaneme
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Cviceni 2. (a) Odhad metodou momentu je
Op = X, — 1

(b) Odhad je nestranny a za pouziti zékona velkych ¢isel a véty o spojité transformaci je konzistentnim
odhadem parametru 6.

(c) Pouzitim centralni limitni véty pro ndhodny vybér X;, Xs, ... dostaneme, ze potiebujeme alespon 129
pozorovani.

Cviceni 3. (a)
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Nahodné veliciny X, Y jsou nezavislé, pokud p = 1/5.
(b) Pouzitim centralni limitni véty pro ndhodny vybér Z1, ..., Zsg, kde Z; = X; - Y; dostaneme

36
P (Z > 6) ~ 0.691.
=1

(¢) p=3/10,P(Y = 1|X =1) = 3/8.
(d) Stejné jako v (b) dostaneme

36
P (Z > 6) ~ 0.96.
=1



